@灵活就业人员,年底前需完成社保缴纳

本报讯(记者 李娜)@灵活就业人员,今年的养老保险费缴纳截止日期为12月31日,请记好截止日期,否则有可能会影响您的缴费年限、退休待遇水平等个人权益。

11月19日,记者从省人社厅获悉,根据《关于灵活就业人员缴纳企业职工养老保险费的通

告》,灵活就业人员 2025 年度缴费时间将在 2025 年 12 月 31 日结束,提醒广大灵活就业人员在规定时限内完成 2025 年度养老保险费缴纳。逾期未缴费的,按照规定不得跨年度补缴,将会影响缴费年限、退休待遇水平等个人权益。需要注意的是,自 2025 年 7 月 1 日起,全省

社会保险费缴费基数以6385元/月确定个人缴费基数上下限,缴费基数下限为3831元(60%),缴费基数上限为19155元(300%)。目前税务系统已根据2025年缴费基数上下限调整标准,产生7月~10月社保缴费差额,提醒灵活就业人员于2025年12月31日前完成社保缴

费差额的补缴工作,以免影响个人权益。

据介绍,退休待遇水平遵循"长缴多得、多 缴多得"的原则,缴费年限长短、缴费金额高低, 直接关系到未来退休待遇水平。

如有疑问,可向当地税务部门、社保经办机构咨询,或拨打12366、12333热线电话详询。



三桥并行处 两代养护人

——访郑州桥工段黄河桥梁 车间桥梁工长李小林

本报记者 李居正

1906年,当第一列火车跨越黄河,蒸汽机的轰鸣开启了郑州这座城市连接南北的历史。120年后,当时代变迁重写交通运输历史,曾经的这座"郑州黄河第一铁路桥"早已不再孤单,三桥并行处,是一代又一代人的艰苦奋斗,建设并守护着这条连接南北的交通命脉。

接下"接力棒"愿做护桥人

"父亲曾在京汉铁路黄河大桥和京广铁路黄河大桥上工作了34年,我也很荣幸为道桥事业继续奉献,成为养护'郑焦城际黄河大桥'的一员。"话语间,三座桥梁的历史从李小林嘴边捎带而过,对他而言,"铁桥"与"人生"两个关键词早已紧密相连。

在京汉铁路郑州黄河第一铁路桥建成暨京汉铁路 全线通车120周年之际,李小林怀着激动的心情,向记 者分享自己与黄河大桥的情感与渊源。

"要论我与黄河铁桥的缘分,离不开从小到大的耳濡目染。"李小林说,父亲作为一名守护黄河铁桥的"老工长",有着丰富的"护桥经历"与"黄河故事"。每当茶余饭后,父亲都会聊起自己在铁桥上的见闻;每逢假期周末,跟着父亲在黄河边遥望这座"钢铁巨兽",成了他珍贵的童年回忆。

2000年,从部队退伍的李小林毅然决然选择来铁路工作,从父亲手里接过了大桥养护的"接力棒"。无论是日积月累地翻阅背诵桥梁养护知识,还是扎根现场跟着老师傅学习木枕制作与技术测量,从父亲那里继承的艰苦奋斗精神,推动着李小林的业务能力不断成长。

回忆翻涌起 使命记在心

随着实践经验与工作阅历的提升,李小林逐渐成长为"业务尖兵",为大桥保护工作尽心尽力。

1960年,京广铁路黄河大桥正式建成通车,但由于地理条件与当时技术条件限制导致大桥桥基浅,每年的汛期都成了李小林的"备战期"。"记忆最深刻的就是2007年,那一年黄河水势凶猛,上游水库泄洪,抛石固基刻不容缓。"一声令下,刚刚请完婚假的李小林火速赶往一线,在组织的统一安排下重新回到铁桥身边,开始了防洪备战。"婚假虽然只有一次,但铁桥的安全才是头等大事。"李小林说到。

2014年,随着郑焦城际铁路黄河新桥建成,长达十几公里的巡视检查、保养维护就成了李小林等护桥人的"新日常"。"咱现在造桥技术好了,石头不用抛了,但责任心也不能掉。"无论酷暑严寒,李小林和工友们都坚持忙碌在桥面与桥墩之上,用一丝不苟的工作态度、标准化作业规范,保障着大桥的安全与畅通。

传帮"老带新"荣光当勉励

邙山莽莽,黄河奔流。从1906年到2026年,百年的建设与积淀,让"天堑"之上三桥并立,中国现代化建设的进步革新有迹可循;从丢石抗洪到现代化检修,两代养护人前仆后继、锐意进取的奋斗精神从未丢弃。

时光荏苒,从父亲手中"接棒"后,李小林继承并践行着老一辈桥梁工人的优秀品质,在工作中发挥劳动示范作用,积极开展"传帮带",将多年积累的工作经验传授给同事和青年职工,并将安全牢记心间,维护桥梁的正常运转。如今,李小林已实现个人安全生产24年,带领班组职工实现班组安全生产10年。

通过扎实的业务积累与积极的带领示范,李小林近年来先后荣获"2021年度集团公司劳动模范""2022星耀家园年度榜样""2023年火车头奖章"等荣誉,而对他而言,这意味着更多的责任。李小林说:"荣誉对我而言是一种勉励,我要做的事情还有很多。"

随着京汉铁路郑州黄河第一铁路桥建成暨京汉铁路全线通车120周年临近,站在新的时间节点,李小林正着眼于未来。"面对风险和挑战,我将继续带好工区职工队伍,协力同心将黄河特大桥养护好,为保证中原枢纽的安全畅通贡献自己的力量。"李小林说。

药食菊花采摘忙

本报讯(记者 裴其娟 黄栖悦 通讯员 郭恒)市中草药植物公园积极探索药食同源文化与园林景观的深度融合,近日,该公园组织职工对成熟的菊花进行采收,标志着其开展的特色菊花种植试验取得成功。

记者在位于惠济区邙岭支路的市中草药公园看到,成片的药用菊花如期盛放,不仅构筑了一道独具特色的生态风景线,更将"可观赏"的美丽直接转化为"可食用"的健康资源。

据了解,此次种植的杭菊、怀菊,均为严格筛选的 药食同源品种,确保了其兼具观赏安全性与药用实用 性。采收后的菊花经过传统的蒸制、晾晒等精细工艺, 被制成清香宜人的菊花茶,打造"种植一观赏一采收一 加工一应用"的完整闭环,为该公园持续深化药食同源 与景观建设的融合发展奠定基础。 郑州市第二届儿童友好观察团开展主题活动

探索城市轨道"童"享低碳生活



本报讯(记者 杨丽萍 刘盼盼 文/图)记者昨日从郑州市妇联获悉,在世界儿童日来临之际,郑州市第二届儿童友好观察团以"敢作气候担当点亮儿童未来"为主题,于近日在郑州地铁8号线开展"探索城市轨道童享低碳生活"主题活动,20余位观察团成员以"一米高度"独特视角探访城市交通动脉,深

人了解地铁这一低碳、便捷的出行方式。

本次活动旨在倡导低碳生活方式,聚焦城市公共交通空间中的儿童友好。当日上午9时许,成员们抵达地铁8号线东风路站车站控制室,了解地铁调度核心设备(如图)。郑州地铁枣庄中心站副站长党梦娜介绍,车站控制室作为车站"大脑",控制整体

运作,保障列车安全准点运行,屏幕上实时移动的长方形物体代表列车在运行。跳动的线路图和实时更新的列车位置信息,引发孩子们强烈好奇,他们踊跃提问,党梦娜用通俗易懂的语言,详细讲解车控室核心功能、调度原理及应急处置流程,让孩子们了解地铁运营背后的"智慧密码"。此外,现场工作人员还演示了穿戴消防装备,孩子们围在旁边认真观看,应急防护意识得到进一步强化。

安全出行是本次活动的重要主题。在 安全体验环节,工作人员结合儿童出行特 点,通过情景模拟、实物演示等方式,系统讲 解了地铁乘车安全知识,包括购买车票、进 站安检、候车规范、紧急疏散通道使用、遇到 突发情况如何求助等。

随后,成员们乘地铁到枣庄站参观。党梦娜介绍,枣庄站正在积极打造儿童友好主题车站,站内有融合二七塔等地标的童趣打卡墙、盲盒书屋与爱心阅读区,还有手绘版"坐地铁·游郑州"特色地图。

在讨论环节,成员们交流分享今天的所看所想,用纯真视角提出合理化改进建议。"可以增加1米3以下儿童快速进站通道;地铁上的椅子材质都很硬,可以简单做一些改进;售票机和闸机风格应该保持统一……"

活动最后还开展"变废为宝"手工制作活动,成员们利用纸盒、易拉罐、水彩等材料,精心打造出空间站、卫星、月球车等航天主题手工制作。







▲初冬的郑州索河郊野公园,索河蜿蜒穿境,湖泊如镜,五彩的树林与随风摇摆的芦苇,共同组成一幅美丽画卷。快来这里奔赴一场"森系"约会吧。

本报记者 马健 摄

本报记者 马健 摄

▼郑州植物园内,湖边斑斓的树木倒映在水中,景色迷人。

2026年南航在豫计划招收飞行学员35名

本报讯(记者张倩)11月18日,南航2026年河南招飞工作正式启动。据悉,2026年南航将在我省的高中毕业生中拟招收公费飞行技术专业学生35名。

招飞对象为我省具有高考报名资格的 应届、往届高中毕业生,参加2026年全国普 通高校招生统一考试的未婚、男性,符合南 航招飞的身体(含心理)、综合测试、背景调查和文化成绩等相关要求。年龄条件为16至20周岁(以2026年8月31日为基准计算)。科类要求为理科,选考科目须包含物理和化学,外语语和为蓝语

理和化学;外语语种为英语。 学习和就业:此次在河南招收的飞行 学员全部属于中国南方航空股份有限公 司定向委培学生(公费),送培学校为南京航空航天大学、中国民用航空飞行学院,其中南航大20名、中飞院15名,学制为本科4年。飞行学员毕业取得飞行技术专业本科毕业证和学位证及其他相关证照后,将分配到南航各分(子)公司从事飞行工作。

10月份河南省金融运行情况公布

本报讯(记者 安欣欣)近日,中国人民银行河南省分行发布10月份河南省金融运行情况。

具体来看,贷款方面,10月末,全省本外币贷款余额92937.1亿元。10月末,全省人民币贷款余额92689.1亿元。分部门看,住户贷款余额35263.5亿元,其中,短期贷款余额8268.5亿元,中长期贷款余额26995亿元;企(事)业单位贷款余额57258.6亿元,其中,短期贷款余额16020.7亿元,中长期贷款余额33600亿元,票据融资余额6394.2亿元;非银行业金融机构贷款余额29.6亿元。10月末,全省外币贷款余额35亿美元。

存款方面,10月末,全省本外币存款余额117144.7亿元。10月末,全省人民币存款余额116700.7亿元。其中,住户存款余额82764.2亿元;非金融企业存款余额17083.6亿元;财政性存款余额1583.3亿元;非银行业金融机构存款余额4092.6亿元。10月末,全省外币存款余额62.6亿美元。

前三季度,全省社会融资规模增量累计为 7316.5亿元。

打造"红色书屋" 让小阵地发挥大能量

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 陈道村)如何 推进党史学习教育常态化、长效化?打造学习 型机关有何抓手?记者昨日从市财政局获悉,该局精心打造的"红色书屋",成为理论学习与 业务提升相结合的新平台、提升干部职工政治 素养和业务能力的新阵地。

"红色书屋"的藏书区按照理论著作、党史文献、财经业务、人文社科等类别进行系统分类,方便干部职工快速查找和借阅。为帮助干部职工系统学习党的创新理论,书屋特别设置了"习近平新时代中国特色社会主义思想"专架和"党史学习"专区,集中陈列《习近平著作选读》《中国共产党简史》等重点书目,同时还收藏了大量财政、经济、法律等专业书籍,充分满足干部职工业务学习和能力提升的需求。

书屋的开放运行,为党员干部特别是青年干部提供了系统学习党的创新理论的宝贵平台,创造了提升政治素养、夯实业务基础的优良条件。书屋开放以来,受到全局党员干部的热烈欢迎与好评。大家盛赞这一平台既能深入研读经典著作,又能结合财政工作实际开展业务学习,真正实现了工作与学习的深度融合、相互促进。

郑州六院开展甲流乙流 病毒抗原免费检测活动

本报讯(记者 王红)流感高发季来临,为助力省会居民科学应对,11月19日起,郑州市第六人民医院发热门诊面向市民开启免费甲流/乙流病毒抗原快速检测活动。

据介绍,为应对流感流行季,帮助居民早筛查、早诊断、早安心,即日起2026年1月31日,郑州市第六人民医院面向市民开展免费甲流/乙流病毒抗原快速检测活动,集中检测地点为郑州市第六人民医院发热门诊,24小时接诊。

据该院发热门诊医生介绍,流感主要包括 甲流与乙流两种类型,其中,甲流变异快、传播 强,易引发高热、头痛、全身酸痛,部分患者可能 迅速发展为重症;乙流致病力相对甲流较弱,症 状与甲流相似,部分人群可能伴有呕吐、腹泻等 消化道症状。

哪些人更需警惕?医生提醒,儿童、老年人、孕产妇、慢性病患者及免疫力较低者为高危人群,感染后可能出现肺炎、心肌炎等并发症,应格外注意防护。不过,流感可防可治,关键在于科学应对,建议公众及时接种流感疫苗,做好日常防护,如果出现流感症状,建议不要拖延,及时检测,及时治疗。

读懂郑州保安大叔的 诗意人生

(上接一版)正如要亚军所说:"我很感谢郑东新区这一片沃土,尤其是大学校园,能够给我一个安静的环境,让我在这里学习,把自己的爱好发挥出来。"

一首诗,一阕词,源于生活,就是喜欢。在校园"青山、湖水、蝉鸣"中觅得清欢,从"煮茶品茗"捕捉本真,保安亭外四季流转,是柴米油盐的人间烟火,也是历经沧桑后依然滚烫的生活热忱。这位当过工人、做过茶商、干过保安的"诗人",人生角色几经转换,不变的是对文字的追逐与热爱;他把生活写成了诗,也把诗写成了

读懂要亚军的诗意人生,既要读懂其爱好生发、兴趣驱动的热爱与从容,也要读懂他字斟句酌、反复推敲的严谨与精进,更要读懂其"跨界"的勇气与坚持,以热爱为笔,平凡岗位亦可写出滚烫,烟火日常也能流淌诗意。

生活本就是一首未完成的诗,每个人都是自己的执笔人。要亚军的诗句如涓涓细流,告诉我们:诗意不必在远方,它藏在四季流转的保安亭外,浸润于一茶一饭的烟火日常。愿我们都能像他一样,以热爱为砚,研磨日常成墨,在平凡岗位的方寸之间写下不凡的篇章。心有诗意,生活便成诗;坚守热爱,岁月自生香——这或许就是对"生活家"最美的诠释。